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Splosna navodila zunanjim ocenjevalcem
1. Zunanji ocenjevalec mora smiselno slediti navodilom za ocenjevanje, v katerih so zapisane
moderirane resitve za posamezen izpitni komplet.

2. Ce kandidat poleg pravilne ugotovitve napise $e izkljudujo&o, nepravilno trditev, se resitev
ovrednoti z 0 tockami.

3. Nejasne in necitljive resitve ter nejasni kandidatovi popravki se ovrednotijo z 0 tockami.

4. Slovenska zemljepisna imena in geografski pojmi morajo biti v celoti zapisani pravilno (pravilna
raba male in velike zaCetnice, ne dopus€a se zamenjava, dodajanje ali izpustitev ene Crke).

5. Pri tujih poimenovanijih naselbinskih in nenaselbinskih zemljepisnih imenih se dopus€a zamenjava,
dodajanje ali izpustitev ene &rke.

6. Pri vpraSanijih viSje ravni (pojasnite, analizirajte, ovrednotite) so v reSitvah navedeni le elementi.
Za pravilno reSitev se uposteva, ¢e kandidat uporabi vsaj en element v smiselni besedni zvezi.
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IZPITNA POLA 1

Obca geografija - Regionalna geografija sveta in Evrope

Obca
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
1 2 |*D Za &tiri pravilne resitve 2 tocki,
*E za tri ali dve 1 tocka.
*D
*D
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
2 1 ena od:
* mm
* Im?
1 ena od:
* 17
* 18
*19
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
3 2 *B Za tri pravilne resitve 2 tocki,
*A za dve ali eno 1 tocka.
*A
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
4 1 * DAN
1 ena od: Upostevamo tudi resitve, ki
* vi§ja temperatura zraka (podnevi) utemeljujejo visjo relativno vlago
* z visanjem temperature (segrevanjem zraka) pri niZjih temperaturah zraka
relativna vlaga pada (ponodi).
* pri vigji temperaturi je zrak manj nasi¢en z vlago
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
5 2 |dveod: Za dve popolni pojasnitvi 2 tocki,

¢ Zaradi vegjega izhlapevanja (vigjih temperatur),
bo ve€ nevihtnega vremena / neurij / neviht s toco.

¢ Zaradi pogostej$ega nevihtnega vremena
(vecje kolicine padavin v kratkem &asu) bo
vec€ja moznost poplav / plazov / pozarov.

* Zaradi viharjev / poplav ljudje izgubljajo
obdelovalne povrsine / prostor za bivanje.

* Zaradi vi§je temperature bodo bolj uspevale
toploljubne rastline.

* Dvig temperature bo povzrodil dvig gozdne
meje / izginjanje nekaterih rastlinskih vrst /
izginjanje nekaterih Zivalskih vrst / bolj susno
podnebje / slabSe pogoje za kmetijstvo / taljenje
ledu / dvig morske gladine / poplavljanje
obalnega pasu / ve€ pozZarov / manj
obdelovalnih povrsin ob obali.

* Dvig morske gladine bo povzrocil poplavljanje
obalnega pasu / ve€ obdelovalnih povrsin na
vijih nadmorskih viSinah.

za eno pojasnitev ali dva opisa
1 tocka.
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Svet 1
Tocke | Resitev Dodatna navodila
6 1 A
* Parana
1 B:
* Brazilski (morski tok)
Skupaj 2
Tocke | Resitev Dodatna navodila
7 Pozitivna posledica, ena od:
* hidroenergetski potencial
* gradnja hidroelektrarn / proizvodnja elektri¢éne
energije
* turisti¢na privlacnost (brzice in slapovi)
1 Negativna posledica, ena od:
* ovira (re¢ni) plovbi
* prekinjen reéni promet
* potrebno pretovarjanje
* tezaven / drazji prevoz (ljudi, blaga)
* slabsi dostop v notranjost
¢ vlaganje v infrastrukturo / gradnja cest / gradnja
Zeleznic
Skupaj 2
LEILI.EN Tocke | ReSitev Dodatna navodila
8 2 |*M Za §tiri pravilne resitve 2 tocki,
*R za tri ali dve 1 tocka.
*R
*0
Tocke | Resitev Dodatna navodila

9

1

Bramaputra, ena od:

* poletni monsun

* monsunske padavine
* taljenje ledu / snega

Tigris, ena od:

* zimski dez (v povirju / v Turgiji in severnem
Iraku)

* zahodni vetrovi / cikloni

* vpliv sredozemskega podnebja

* taljenje snega

Opisa morata biti razli¢na.

Skupaj
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10

Resitev

Dodatna navodila

1

ena od:

¢ artedka voda

¢ ujeta talna voda

¢ subarteska voda

* talna voda / podtalnica

ena od:

* Voda je ujeta med dve neprepustni plasti, zato
je stik z onesnaZeno vodo s povrsja omejen.

* Talna voda se je ujela v geolo3ki preteklosti / je
fosilna voda, ki se (ve¢inoma) ne obnavlja z
vodo s povr§ja.

* Voda s povrsja zaradi neprepustne plasti tezje
pronica v vodonosnik arteSke vode.

Za popolno pojasnitev 1 tocka,
za samo opis 0 tock.

Skupaj

Svet 2

LEILI.ER Tocke

11

ResSitev

Dodatna navodila

2

*N
*p
*P

Za tri pravilne resitve 2 tocki,
za dve ali eno 1 tocka.

12

Resitev

Dodatna navodila

1

* megalopolis / somestje / konurbacija / BosWash

1

dve od:

* lega ob Atlantiku

* blizina Evrope

* kolonialisticna zgodovina / prve kolonije /
mocno priseljevanje

* hiter razvoj industrije

* delovna mesta

* nahajalid¢a rud / surovin / energijskih virov (za
razvoj industrije)

* velika pristani§éa

* razvoj trgovine

Za dve pravilni resitvi 1 tocka.

Skupaj
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Resitev

Dodatna navodila

13

2

ena od:

* Visok naravni prirastek na azijskem podezelju
povzroCa vec selitev.

* Visok naravni prirastek na azijskem podezelju
povzro€a agrarno prenaseljenost.

* Agrarna prenaseljenost povzro¢a pomanjkanje
hrane / lakoto.

¢ Zaradi industrijskega razvoja v azijskih mestih
je na voljo ve€ delovnih mest / se prebivalstvo
seli tja v Zelji po boljSem Zivljenju.

* Zaradi zgodnjega razvoja industrije v amerigkih
mestih ponudba delovnih mest v tem sektorju
ne narasc¢a vec.

¢ Zaradi migracij v preteklosti / industrijske
razvitosti / visoke gospodarske razvitosti v ZDA
Ze danes vecina prebivalstva prebiva v mestih.

¢ Zaradi goste poselitve / manjSe kakovosti
Zivljenja v ameriSkih mestih so migracijski
tokovi usmerjeni na obrobje / poteka
suburbanizacija.

Za popolno pojasnitev 2 tocki,
za samo opis 1 toc¢ka.

L ELTE]

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

14

*

Severna | Latinska Obe
Amerika | Amerika celini

Na obrobju Zivijo revnejsi

; +
sloji.

Stopnja urbanizacije je nad
svetovnim povprecjem.

Za dve pravilni resitvi 2 tocki,
za eno 1 tocka.

Naloga

Tocke

ResSitev

Dodatna navodila

15

ena od:

¢ Zaradi lege ob povratniku prevladujejo puscave
/ je manj padavin.

¢ Zaradi lege v subtropskem pasu je majhna
koli¢ina padavin.

¢ Zaradi lege v obmodju visokega zracnega tlaka
je manj padavin.

* Zaradi lege ob povratniku so vodni viri skromni /
je obmocje arei¢no / ni povrsinsko tekoc€ih voda.

Za popolno pojasnitev 2 tocki,
za samo opis 1 tocka.
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Evropa 1
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
16 1 ena od:
* Bolgarija
* Romunija
1 ena od:
* Budimpesta
¢ Bratislava
* Beograd
* Dunaj
* Zagreb
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
17 1 *B
1 *E
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
18 2 (*2 Za &tiri pravilne resitve 2 tocki,
*1 za tri ali dve 1 tocka.
*3
*2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
19 2 |enaod: Za popolno pojasnitev 2 tocki,

¢ Zaradi ledeni$kega preoblikovanja / delovanja /
erozije je veliko ledeniskih reliefnih oblik / krnic /
ledeniskih dolin (U-dolin, koritastih dolin) /
jezer ...

¢ Zaradi ledeniskega preoblikovanja /
akumulacije je veliko ledeniskih reliefnih oblik /
balvanov / moren / jezer ...

* Vigji deli so bili pod ledom, zato je gorovje /
pokrajina ostrejsih oblik / strmejsa ...

za samo opis 1 tocka.

L ELTE]

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

20

2

ena od:

* Naravna bogastva so bila potisnjena proti
povrsju / so bila lazje dostopna, zato se je
zacela zgodnja industrializacija / zgoden (hiter)
razvoj industrije.

* Prelamljanje je omogodilo lazjo dostopnost rud /
premoga / energijskih virov, zato se je zgodaj
razvila industrija.

¢ Zaradi (alpidske) orogeneze se je obmocje
prelamljalo, zato so naravna bogastva postala
dostopnejsa.

* Zaradi tektonskega prelamljanja so nastali
termalni izviri / se razvije zdraviliSki turizem.

¢ Zaradi tektonskega ugrezanja (kotlina, tektonski
jarki) je izboljSana prometna prehodnost ...

Za popolno pojasnitev 2 tocki,
za samo opis 1 toc¢ka.

V reSitvi mora biti jasno nakazan
vpliv tektonike na razvoj
rudarstva, industrije, turizma ali
prometa.
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Evropa 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila

21 1 | * tundrsko

1 |* zmerno hladno
Skupaj 2

Tocke | ReSitev Dodatna navodila

22 2 |dveod:

* visoka stopnja mehanizacije

uvajanje najnovejse tehnologije
racunalnisko vodenje

pridelovanje v rastlinjakih

uporaba umetnih gnojil / zaS¢&itnih sredstev /
Skropiv / fitofarmacevtskih sredstev

nove / donosnejSe sorte rastlin

kmetijsko izobraZevanje

raziskave na podroc¢ju kmetijstva
zdruzevanije v zadruge

* 6 o o

* & o o

Tocke | Resitev Dodatna navodila
23 1 * NE
1 * DA
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
24 1 * POLETJE
1 ena od: Za popolno pojasnitev 1 tocka,
¢ Zaradi visokega zra¢nega tlaka / azorskega za samo opis 0 tock.
anticiklona je malo padavin, zato morajo
obdelovalne povrSine namakati / uspevajo
sredozemske kulture (oljka, vinska trta) / gojijo
drobnico.
* Zaradi nizke koli¢ine padavin morajo
obdelovalne povrSine namakati.
¢ Zaradi azorskega anticiklona / maksimuma je
poleti malo padavin, zato pridelke poberejo
pred poletno suso.
* Zaradi nizke koli¢ine padavin poleti njiv ne
obdelujejo (suha praha).
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
25 2 |°* Za 8tiri pravilne reSitve 2 tocki,
1917-1990 Po letu 1990 za tri ali dve 1 tocka.

Skupno Stevilo to€k IP 1: 50
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IZPITNA POLA 2

Obca geografija - Geografija Slovenije

Ob¢ca

L ELTE]

Tocke

ResSitev

Dodatna navodila

1

1

*2

1

ena od:

* manj$e onesnazevanje

* enostavnejsi / cenejsi za Grpanje
* primernej$i za transport

* raznovrstnej$a uporaba

Skupaj

L ELTE]

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

ena od:
* premog (&rni / rjavi)
* lignit

ena od:

* ucinek tople grede / segrevanje ozracja

* kisli deZ / kisle padavine

* zakisanje / zakisljevanje voda / prsti

* evtrofikacija voda

* umiranje gozdov / poskodovanije rastlinstva
* vedja obolevnost ljudi / Zivali

Skupaj

Resitev

Dodatna navodila

3

*B

*C

Skupaj

Naloga

ResSitev

Dodatna navodila

ena od:

* energijski vir / premog (¢rni / rjavi) / voda
* surovine / Zelezova ruda

* promet / prometna povezanost

Energijski vir, ena od:

* Pogonski vir je bil premog / voda, zato so
obrate namesc¢ali v njihovi blizini.

* Industrija je bila energetsko potratna / porabila
je veliko energije, zato so bili stroski prevoza
premoga Vvisoki.

Surovine, ena od:

* Porabili so veliko surovin, zato jih je bilo redko
smiselno prevazati na velje razdalje.

* Tovarne so gradili v blizini rudnikov zaradi
velike porabe surovin.

Promet, ena od:

* Zelezniski prevoz je bil najcenejsi, zato so
tovarne gradili v blizini zelezniskih prog.

¢ Zaradi slabih prometnih povezav so industrijske
obrate gradili v blizini Zeleznic.

* Stroski prevoza so bili visoki, zato so
industrijske obrate gradili v bliZini Zeleznic.

Za popolno pojasnitev 1 tocka,
za samo opis 0 tock.

Skupaj
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Resitev

Dodatna navodila

2

PristaniS€a, ena od:

* Industrija je ¢edalje bolj vezana na uvoz surovin
/ energijskih virov, zato s tem zmanjSajo stroske
prevoza.

* Veliko industrijskih izdelkov je namenjenih
izvozu, zato z gradnjo v blizini pristanis¢
zmanjS8ajo prevozne stroske.

* Ker ni transporta surovin/izdelkov iz pristani$¢ v
notranjost, je prevoz hitrejSi/cenejsi.

Univerze, ena od:

* Novejsa industrija se tehnolosko hitro razvija,
zato sodelujejo s Stevilnimi strokovnjaki.

* Zaradi velikega povprasevanja po
visokokvalificiranih strokovnjakih Studente ze
med Studijem vklju€ujejo v raziskovalne procese

Za dve popolni pojasnitvi 2 tocki,
za eno pojasnitev ali dva opisa
1 tocka.
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Slovenija 1

1"

ResSitev

Dodatna navodila

LEILI.ER Tocke
6 1

¢ Zled / Zledolom

Tocke | Resitev Dodatna navodila
7 1 * DA
1 * DA
Skupaj 2
Tocke | Resitev Dodatna navodila
8 1 | * termalni / topli pas
1 ena od:
* vigje temperature (spomladi)
* manj pogost temperaturni obrat / inverzija
* manj$a verjetnost pozeb
* vecja osoncenost
* manj megle / manj$a vlaznost
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
9 2 °

Evtricne | Districne | Oba tipa
rjave prsti | rjave prsti prsti

Prst nastane na
silikatni podlagi.
Prst je za kmetijstvo
zelo primerna, zato
na njej prevladujejo
njivske povrsine.

+

Resitev

Dodatna navodila

LEILL.ER Tocke
10 1

¢ Stopnja pozarne ogrozenosti

Resitev

Dodatna navodila

11 2

ena od:

¢ Zaradi gozdnih poZarov se zmanj3a sposobnost
gozda za €i8Cenje zraka.

¢ Zaradi gozdnih poZarov se zmanj3a zaséita
pred vetrom.

* Zaradi gozdnih poZarov se zmanjsa zaséita
pred hrupom.

¢ Zaradi gozdnih pozarov se poveca erozija prsti.

* Na pozgani gozdni povr$ini voda hitreje odteka.

¢ Zaradi gozdnih pozarov je vedji uginek suse, saj
voda hitreje odteka.

* Zaradi gozdnih poZarov je manj$a fotosinteza /
proizvodnja kisika.

¢ Zaradi gozdnih poZarov se zmanj3a sposobnost
skladidCenja ogljikovega dioksida.

* Zaradi gozdnih pozarov se zmanj3a biotska
raznovrstnost.

* Zaradi pozarov se bo delez gozda zmanjsal, zato
bo njegova ekoloskovarovalna funkcija manjsa.

Za popolno pojasnitev 2 tocki,
za samo opis 1 tocka.
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LEILL.ER Tocke | ReSitev Dodatna navodila
12 1 | * terciarni / storitveni
LEILL.ER Tocke | ReSitev Dodatna navodila
13 | 1 |* Postojnska vrata
Tocke | Resitev Dodatna navodila
14 1 AT:
¢ Slovenika
1 A2:
* X. / deseti koridor / 10. / E10
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
15 2 |dveod: Upostevamo tudi reSitve, ki
* bolj razvit zimski turizem / smugisca opisujejo slabosti hrvadke
* bolj razvit gorski turizem / planinstvo turisti¢ne ponudbe.
* bolj razvit zdraviligki turizem / kraski turizem
* bolj razvit podezelski turizem / turizem na
kmetiji / vinorodna obmocja / etnoloska
dedisCina
* raznovrstna turistiéna ponudba
* manj mnozi¢nega turizma
* vi§ja kakovost storitev
* blizina premoznejsih drzav (z veéjo kupno
mocjo)
Tocke | ResSitev Dodatna navodila
16 2 |dve od: Za dve popolni pojasnitvi 2 tocki,

* Zaradi pozidanih povrsin, namenjenih turistom,
je manj naravnega okolja.

¢ Zaradi pomolov / privezov za jahte in ¢olne je
manj obale primerne za kopanje.

¢ Zaradi pomorskega prometa je onesnazenost
morja vecja.

¢ Zaradi $tevilnih turistov nastaja ve¢ odpadkov.

* Gostejsi promet / no¢no Zivljenje / polne plaze
turistov povzro€ajo hrup.

* Zaradi velikega $tevila turistov so prometni
zastoji / zasedena parkiriSca.

¢ Zaradi pove&ane porabe vode je vedji pritisk na
vodne vire (tezave z oskrbo, onesnazenost
vode).

¢ Zaradi veGjega povpradevanija so vije cene
zivljenjskih potrebs¢in / storitev / nepremicnin

za eno pojasnitev ali dva opisa
1 tocka.
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13

Resitev

Dodatna navodila

17

2

ena od:

* Zaradi lazje dostopnosti delovnih mest je
pestrejSa starostna sestava prebivalstva / vec
mladih / ne prevladuje ostarelo prebivalstvo / je
vi§ja rodnost.

¢ Ker se prebivalstvo manj odseljuje, se ustavi
depopulacija.

¢ Zaradi boljSe dostopnosti delovnih mest je
pestrejSa zaposlitvena sestava prebivalstva.

¢ Zaradi dostopnih delovnih mest zunaj
domacega kraja je ve€ dnevnih selitev.

* Ker mladi prebivalci ostajajo, je visja
izobrazbena sestava prebivalstva.

Za popolno pojasnitev 2 tocki,
za samo opis 1 tocka.

Magyarorszag 1/ Madzarska 1

LEILLEY Tocke | ReSitev Dodatna navodila
18 2 * NEM/NE Za pet pravilnih reSitev 2 tocki, za
* IGAZ /DA Stiri ali tri 1 tocka.
* IGAZ /DA
* IGAZ /DA
* NEM/NE
Tocke | Resitev Dodatna navodila

19

2

Povrsinske vode, dve od:

¢ folyok / reke

* tavak / jezera

¢ vizesés / slap

* hegyi patak / hudournik ...
Podzemne vode, dve od:

* héviz / termalna voda

¢ artézi viz / arteSka voda

¢ talajviz / podtalnica ...

Za §tiri pravilne resitve 2 tocki, za
tri ali dve pa 1 tocka.

L EILLER Tocke

Resitev

Dodatna navodila

20

2

* Ukrajina / Maramarosi-havasok / Karpatok

¢ zoldar / zelene poplave
¢ jeges ar / ledene poplave

Za tri pravilne resitve 2 tocki, za
dve ali eno 1 tocka.

L EILLER ToCcke

ResSitev

Dodatna navodila

21

2

1:

* Velencei-to

2:

¢ Balaton

3:

* Fert6-t6 / Neusiedlersee / Nezidersko jezero

Za tri pravilne reSitve 2 tocki, za
dve ali eno 1 tocka.

L EILT:EN Tocke

ResSitev

Dodatna navodila

22

2

* B (sillyedéses t6 / tektonsko jezero)
* C (mesterséges t6 / umetno jezero)
* D (dolinato / krasko jezero)

* B (sullyedéses t6 / tektonsko jezero)

Za §tiri ali tri pravilne reSitve
2 tocki, za dve ali eno 1 toc¢ka.
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Magyarorszag 2 | Madzarska 2

L EILT.EN Tocke | ReSitev Dodatna navodila
23 2 |*IGEN/DA Za §tiri pravilne resitve 2 tocki, za
* NEM/NE tri ali dve 1 tocka.
* NEM/NE
* IGEN /DA
Tocke | Resitev Dodatna navodila
24 1 * szegedi paprika / paprika iz Szegeda /
kalocsai paprika / paprika iz Kalocse
1 |* makoi hagyma / Cebula iz Mako

Skupaj 2
Tocke | ResSitev Dodatna navodila
25 1 |triod: Za tri pravilne reSitve 1 tocka.
¢ solata
¢ paprika
¢ paradiznik
¢ korenje
¢ kumare ...
1 ¢ pridelava v steklenjakih, uporaba geotermalne
energije ...
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
26 1 | * tokaji / egri / villanyi / Balaton-felvidéki /
szekszardi ...
1 | * Magas napsiitéses orak szama / déli fekvés /
megfelel6 kézetdsszetétel ...

Skupaj 2
Tocke | Resitev Dodatna navodila
27 1 * A természetes névénytakaro nagyon
megvaltozott: teleplilések, utak, vasutak,
Uzemek ... / Naravno rastlinstvo se je zelo
spremenilo: naselja, ceste, zeleznice,
industrija ...
1 Kézéh ek Za §tiri ali tri pravilne reSitve
Alfsld 0zEpNegySeger | |1 toxka.
Sredogorja
Hajdani t&j * stepa/ | * gozdovi
Prvotna pusta
pokrajina
Atalakult t&j * kulturne | * kulturne
Preobrazena ragtllnfa/ rastline / _
pokrajina objekti gosp._obratl /
naselja ...
Skupaj 2

Skupno Stevilo to¢k IP 2: 50



